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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DE BELLO 

 

  ACTA NÚMERO 123 

 

FECHA:  JULIO 23 DE 2015 

HORA:  08:10 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 

compañeros del Concejo, al doctor Olmedo de Jesús López Martínez candidato a 

la Gobernación de Antioquia. 

 

Siendo las 8 y 07 minutos del día julio 23 de 2015 damos inicio a la sesión plenaria 

con el siguiente orden del día: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  

2. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR  OLMEDO DE JESÚS LÓPEZ MARTÍNEZ 

CANDIDATO A LA GOBERNACIÓN DE ANTIOQUIA. 

3. COMUNICACIONES 

4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 

Está leído señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Gracias. 

 

Por favor señor Secretario verificamos el quórum. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  

BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    Presente 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  

LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA     Presente  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 

MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 

JEAN LEE PAVÓN ZAPATA      

FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS   

LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO    

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA          

NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 

JULIO MARIO CUERVO HENAO    Presente 

CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 

FRANCISCO ELADIO VÉLEZ GONZÁLEZ    Presente 

CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente  

GABRIEL JAIME TABARES BAENA  Presente  

NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 

ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ    Presente 
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Le comunico señor Presidente que de los diecinueve Concejales hay catorce 

presentes, por lo tanto hay quórum deliberatorio señor Presidente para sesionar y 

decisorio. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

En consideración en el orden del día leído por el señor Secretario, se abre la 

discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrado,  ¿aprueban Honorables 

Concejales? 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

Ha sido aprobado señor Presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  

RODRÍGUEZ 

 

2. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR  OLMEDO DE JESÚS LÓPEZ MARTÍNEZ 

CANDIDATO A LA GOBERNACIÓN DE ANTIOQUIA. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

De esta manera le damos la más cordial bienvenida al doctor Olmedo López 

candidato a la Gobernación de Antioquia. 

 

Es muy importante para nosotros esta corporación representantes del Municipio 

de Bello, segundo Municipio más grande de Antioquia escuchar a cada uno de los 
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candidatos sus propuestas, su pensar y sus inquietudes acerca de este Municipio 

y de Antioquia en general, su propuesta de Gobierno. 

 

Bien pueda doctor Olmedo agradeciéndole de antemano en nombre de todos los 

Corporados su presencia de haber aceptado esta invitación. 

 

Dios le pague y bien pueda hacer uso del micrófono. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR OLMEDO DE JESÚS LÓPEZ MARTÍNEZ 

CANDIDATO A LA GOBERNACIÓN DE ANTIOQUIA. 

 

Muy buenos días a todos y a todas, señor Presidente un saludo especial a la Mesa 

Directiva, al señor Secretario y un fraternal saludo de nuestro Partido e inmensas 

gracias por la invitación y abrir el espacio de la democracia para brindarnos la 

oportunidad de mostrar la visión de lo que creemos debe ser Antioquia un 

Antioquia con corazón para todas y todos los Antioqueños. 

 

¿Quién es Olmedo López? 

 

Olmedo López es un hombre de origen campesino, de profundas raíces paisas de 

la típica familia numerosa del Departamento pero también de raíces católicas que 

tuvo la oportunidad y más que la oportunidad la obligación de salir de su pueblo en 

el momento en que termina su bachillerato buscando lo que hace y 

desafortunadamente lo hacemos todos los jóvenes del Municipio del 

Departamento de Antioquia y es salir hacia la ciudad a buscar otra oportunidad, a 

buscar la universidad y a buscar un empleo antes que la universidad, la historia de 

los años setenta, de los años ochenta, de los años noventa, la historia de hoy no 

ha cambiado y se repite día a día. Economista de la Universidad Autónoma 

Latinoamericana, Ex Presidente del Polo Democrático Alternativo miembro del 

Comité Ejecutivo Nacional del Partido, hoy con la fortuna de representar al Polo y 

más que al Polo a lo que está en nuestro ideario y es la búsqueda de Justicia 

Social y la construcción de la Paz desde la Justicia Social para todas y todos los 
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Colombianos, la gratuidad de la educación pública hasta el grado universitario, la 

salud como derecho fundamental, no la salud en manos de la empresa privada, no 

la salud que busca ganancia y utilidad y creo que el Estado debe de garantizar lo 

fundamental para todos y lo que busca un ciudadano de.. es que el Estado le 

proporcione lo fundamental y es lo que él espera, cuando hay voluntad política es 

posible construir una mejor sociedad para todos, la defensa de la industria y la 

producción nacional, que no solamente seamos una ciudad prestadora de 

servicios sino la ciudad donde se defendía Fabricato, a Coltejer en el caso de 

Itagüí donde convivíamos con los sindicatos porque el trabajo era estable para la 

gente, donde un padre de familia cuando entraba a una empresa como Fabricato 

podría contar con que sus hijos podrían ir a una universidad, hoy cuando un padre 

consigue un empleo está pensando cuántos meses le va a durar ese empleo y 

para eso necesitamos la industria y la producción nacional, para generar garantías 

duraderas para una economía estable para todos y todas. Un Partido que cuando 

se crea hace diez años, a pesar de la estigmatización vimos causa que nos 

oponemos  a la guerra, que somos un Partido para la Paz y un Partido donde en 

nuestro ideario y así esta, abogamos por la salida negociada al conflicto armado 

en Colombia, en fin, son muchos los factores como la defensa del campesino y la 

soberanía alimentaria, todo esto lo traducimos en nuestro programa de gobierno y 

preguntar entonces qué queremos y hacia dónde vamos. Primero, quiero invitarlos 

a una reflexión y que ubiquemos a Antioquia por allá en 1783-1785 don Juan 

Antonio Mon Velarte, cuando por esas épocas describían Antioquia Antonio 

Caballero y Góngora le decían: Antioquia solamente es comparable con la miseria 

y la pobreza de las áfricas, y en esa época en Antioquia encontraban tres familias 

según los documentos del virreinato, una familia ubicada en Santa Rosa y 

Yarumal y era propietaria de todas estas tierras hasta Santa Rosa y Yarumal. La 

otra, ubicada en Sonsón y Abejorral y la tercera familia estaba ubicada en Aranzal 

su departamento de Caldas: eso era Antioquia en 1783 y la economía de 

Antioquia en esa época dependía fundamentalmente de las minas de Remedios y 

las minas del Chocó, concentración de la tierra y minería, y olvidamos la historia 

para volver a repetirla, entonces vamos a llevar a Antioquia a concentrar la tierra y 

a una Antioquia entregada a la minería, precisamente ese es el conflicto por la 
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tierra, lo que muestra y lo que desplaza a las familias y a los jóvenes de los 

municipios de Antioquia al Valle de Aburrá. Particularmente creemos que para 

mejorar las condiciones de vida de quienes viven y vivimos en el Valle de Aburrá 

primero tenemos que mejorar las condiciones de vida de los que están por fuera 

de ese veintitrés por ciento (23%) de la población antioqueña que todavía está en 

el Área rural, para que no siga viajando a la ciudad a buscar oportunidades. 

 

Hoy Antioquia en sesenta años de conflicto cuenta con un millón cuatrocientos mil 

víctimas del conflicto armado, es el Departamento que más población desplazada 

y víctima del conflicto armado independientemente del calificativo del conflicto, sea 

las AUC, BACRIM, guerrillas pero al fin y al cabo un conflicto porque ayer 

describían quién era el jefe de una de las BACRIM en Colombia y decían que en 

los años noventa se desmovilizó con el EPL y también decían: se desmovilizó con 

las autodefensas y hoy es el jefe del Clan Úsuga, es que cuando los jóvenes no 

encuentran oportunidades pues siempre nuestros jóvenes van a estar expuestos a 

la violencia, y la concentración de riqueza y de violencia en Antioquia no 

solamente ha pasado porque a unas familias se les ha ocurrido ir a comprar y a 

desplazar campesinos para que sus tierras sean compradas muy baratas, algunas 

arrebatadas a la fuerza sino que también empresas del mismo Estado han 

contribuido al desplazamiento de los territorios con los proyectos de las 

hidroeléctricas, el desplazamiento masivo en el Oriente Antioqueño corresponde a 

la llegada y al proyecto de generación de energía en Antioquia comprando tierras 

no ha precio hidroeléctricas sino comprando tierras baratas con campesinos que 

llegan a la ciudad con un recurso con el que no tienen con que vivir. 

 

La Antioquia de hoy, la Antioquia del año 2015 del presupuesto del Departamento 

de Antioquia tres punto seis billones, el uno punto sesenta y dos por ciento del 

presupuesto del Departamento de Antioquia, es la sumatoria, les voy a mencionar 

las secretarías y gerencias que concentran en uno punto sesenta y dos por ciento 

para inversión del Departamento de Antioquia, es la sumatoria, les voy a 

mencionar las secretarías y gerencias que concentran el uno punto sesenta y dos 

por ciento para inversión del presupuesto del Departamento de Antioquia, la 
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primera: la Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural sumada a la Secretaría del 

Medio Ambiente de una Antioquia pedida en minería en casi todo su territorio. 

 

 Participación y Desarrollo Social.  

 Mujer y Equidad de Género 

 Productividad y Competitividad 

 Infancia, Juventud, Adolescencia 

 Cultura 

 Gerencia Indígena y Gerencia para las negritudes 

 

Sumamos todos esos componentes que son todos componentes sociales y sólo 

tiene asignado el uno punto sesenta y dos por ciento (1.62%) del presupuesto del 

Departamento a cambio, el diez punto cuarenta y cuatro por ciento (10.44%) del 

Presupuesto del Departamento de Antioquia es para pago de deuda al sector 

financiero. ¿Cómo entonces recoger los impuestos de todos los antioqueños para 

entregárselo a un grupo económico?, ¿cómo el Estado sirve no para redistribuir 

riquezas sino que le Estado Antioqueño sirve para concentrar la riqueza?, el 

presupuesto del Departamento de  Antioquia ni siquiera alcanza para algo que 

tanto, tanto les gusta a muchos gobernantes de Colombia para Infraestructura, 

secretaría de Infraestructura del Departamento ciento noventa y seis mil millones 

de pesos, pago de deuda, sector financiero trescientos cincuenta y nueve mil 

millones de pesos (359.000.000.00). Y entonces nos tenemos que pensar y 

recoger entre todos, nosotros hablamos de un gran acuerdo por Antioquia pero un 

Acuerdo de un Antioquia con corazón, un Acuerdo social donde ese veintitrés por 

ciento de los campesinos de Antioquia estén dispuestos y preparados para recibir 

a un número importante de esos millón cuatrocientos mil víctimas del conflicto que 

en su inmensa mayoría se concentran en el Valle de Aburra y mirar, y llevar la 

mirada a las regiones del Departamento, de la calidad de vida de una persona 

promedio que hoy vive en el Valle de Aburrá y lo comparamos con una persona 

del bajo Cuaca o de Urabá Antioqueño, o del Norte de Antioquia si yo cuento con 

un cien de calidad de vida comparado con unas personas de estas regiones, 

cuentan con un veintitrés al treinta por ciento (30%) y, tenemos cien familias con 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 123 del 23 de julio de 2015     8 de 29 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

agua potable en el Valle de Aburrá, en estas regiones solamente tenemos de 

veintitrés a treinta familias, y entonces como no pensar de que se van a venir para 

el Valle de Aburrá cuando se viene concentrando la riqueza también en unos 

territorios, el Urabá Antioqueño tiene setecientos veinte mil habitantes 

aproximadamente, en registro víctimas son cuatrocientos ochenta mil que viven en 

el territorio, no han llegado todavía aquí, viven en el territorio, pero también la 

región del Bajo Cauca y la región del Urabá Antioqueño son las dos regiones 

donde más se concentra la tierra en unas cuantas familias, y entonces hacia 

dónde creemos que debemos de llevar a Antioquia; primero y antes de eso quiero 

compartirles ayer que se llevaba una jovencita de la Universidad y me decía: hace 

un mes estuve en el encuentro de las… cafetales en Armenia, viaje en bus que 

salió para allá a ver cómo era eso, y yo le decía ¿y usted por qué fue?, no, quería 

saber cómo fue, ¿qué es eso?, ¿qué era lo que iba a pasar en Armenia? y le dije: 

¿y usted qué encontró?, y me dijo: me encontré con un cantidad de campesinos 

que a diferencia de nosotros cuando peleamos por la educación pública y cuando 

marchaos por la educación pública estamos dando una pelea por las generaciones 

y por nuestros hijos, pero lo que encontré en Armenia en Quindío en la 

concentraciones de las dignidades cafeteras era una marcha contra el hambre de 

los campesinos que no tenían otra opción de vida a conseguir que le pagaran 

mejor precio por sus productos, porque no tienen que comer, ellos marchan y se 

movilizan por el hambre que tienen en las regiones y es precisamente lo 

fundamental, uno de los temas fundamentales en los que el Polo Democrático 

Alternativo va a presentar a los Antioqueños y es la importancia de la recuperación 

del campo, ese veintitrés por ciento (23%) de la población que escasamente 

recibe el cero coma cuarenta y cinco por ciento (0,45%) del presupuesto del 

Departamento y que es la población que más jóvenes le aporta a la violencia, si 

queremos construir la Paz, porque la Paz no se construye desde la Abana, la Paz 

se construye con la sociedad civil y en la Abana lo que se está firmando o lo que 

se va a firmar es un Acuerdo para construir la Paz, es el camino para que no 

hayan más excusas en Colombia de que la Paz no se puede construir entre todos. 
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Eso campesinos que deberían de estar, deberíamos de estarlos preparando para 

recibir a todas las familias que han llegado a las ciudades del conflicto, eso 

campesinos que hoy después de toda la historia del Departamento de Antioquia 

solamente acabamos de conocer cuántas vías terciarias, apenas la acaban de 

terminar de medir, es como si ustedes estuvieran hablando de educación en el 

Municipio de Bello y no conocieran cuántos estudiantes tenemos en el Municipio 

de Bello. En Antioquia se habla de campesinos que no conocían los kilómetros de 

vías terciarias por donde los campesinos tienen que sacar sus productos a las 

cabeceras municipales y fue después de una movilización de la cumbre agraria la 

que permitió construir entonces que era necesario levantar el diagnostico de 

cuántas vías teníamos en Colombia terciarias y en Antioquia contamos hoy con 

cifras oficiales afortunadamente de once mil quinientos kilómetros de vías 

terciarias y óigase la cifra, solamente el uno por ciento (1%) esta pavimentado, 

todavía nuestros campesinos son tratados como arrieros y tienen que sacar sus 

productos del campo a lomo de mula, y si revisamos cuántos centros de acopio 

tienen esos campesinos garantizados y promovidos por el Estado no los vamos a 

encontrar, y si revisamos qué redes de distribución de los productos agrarios hoy 

existen para los campesinos promovidas por el Estado, no encontramos ninguna, 

y lo que encontramos es una invitación para que los campesinos dejen el territorio 

y selo entreguen a las multinacionales mineras que piden en concesión las tierras. 

Y entonces debemos de prepararnos porque en Antioquia vamos a contar ya casi 

que demarcadas con unas zonas de reserva campesinas por el Bajo Cauca, por el 

Nordeste, en el territorio cercano a Santander, se está haciendo un trabajo muy 

fuerte de la preservación de la cordillera occidental, desde Caramanta hasta 

Jardín con el COA, para que se le dé la importancia al campesino, al café, al 

plátano y fundamentalmente al agua que nace en la cordillera occidental y que 

alimenta todo el Suroeste de Antioquia. Y nosotros, promovemos desde el Polo 

Democrático  Alternativo no una propuesta para los Polista sino una propuesta 

para Antioquia y es que es necesario no solamente una política de justicia 

transicional sino una política pública transicional porque sin voluntad política no 

podemos invertir la manera como hoy se asignan los recursos y se distribuyen los 

recursos del Departamento de Antioquia. Ese millón cuatrocientos mil víctimas que 
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están esperando, muchas de ellas, porque la inmensa mayoría no lo han recibido 

a pesar de que esta en la Ley la reparación, restauración, restitución, 

rehabilitación, el acompañamiento del Estado que nos muestren no en salones 

donde las victimas se reúnen para entregarles lo que considera el Gobierno un 

premio, trece millones, doce millones, quince millones pero que ellos salen de allí 

y no saben en qué se lo van a gastar y a los meses, a los pocos meses no ha 

pasado nada porque no recibieron el acompañamiento para que retornen a sus 

territorios, en una familia que llega del campo desplazada del conflicto y que no se 

le garantice el retorno al campo, difícilmente podemos estar hablando que esa 

familia está recibiendo la satisfacción de volver a su territorio y a que regrese a ser 

lo que era, porque no fue una familia, no fueron dos, fueron en colectivo la 

restitución y la restauración debe ser en colectivo porque fue así en colectivo 

como sacaron a los antioqueños del campo, y después de que se consiga la 

satisfacción lógicamente la garantía de la no repetición.  

 

Bello, que es uno de los Municipios sino el segundo con el mayor número de 

habitantes después de la ciudad de Medellín, pues todos los días crece, tiene 

todavía mucho hacia donde crecer, hacia la montaña y cuando un día nos hicieron 

la propuesta y estaba Olmedo López como Secretario de Medio Ambiente del 

Municipio de Itagüí del famoso “Cinturón Verde”, y que en Itagüí el  “Cinturón 

Verde” lo teníamos que trazar por el pico manzanillo y que seguramente aquí 

había que trazarlo por el Cerro; nosotros le dijimos al Alcalde Aníbal Gaviria: 

nosotros lo trazamos pero al pie de la montaña no en la cima y no compramos un 

metro y el recurso que teníamos para Cinturón Verde no lo gastamos en temas 

sociales en el Municipio de Itagüí, porque el  Cinturón Verde y el tema ambiental 

en Antioquia no puede ser una excusa para separar a los pobres del Valle de 

Aburrá de los ricos que hoy están saliendo y se quieren ubicar en las partes altas, 

lo que un día no se planeo, hoy lo queremos imponer con una medida. En el año 

2013 siendo Secretario de Medio Ambiente de Itagüí, acompañando el encuentro 

de las naciones unidas, preparatorio al Encuentro Mundial de Hábitat decía el 

delgado de las Naciones Unidas, que nos preparáramos porque en cuarenta años 

las ciudades iban a recibir un número igual a la población que hoy habitaban en 
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ellas y la cifra era muy fácil y la mostraba, siete punto dos billones en el planeta, el 

cincuenta por ciento (50%) hoy en las zonas rurales y el  cincuenta por ciento 

(50%) en las zonas, en la urbe, calculado que íbamos a pasar en cuarenta o en 

cincuenta años de siete punto dos a nueve billones y que se calculaba que el 

ochenta por ciento (80%) de esa población en cuarenta años toda iba a vivir en las 

ciudades, que entonces nos preparáramos para recibir en una ciudad comercial 

como es el Medellín y para allá llevan todo el Valle de Aburrá a la población, que 

no solamente era aquí, que era en el mundo, pero era que estábamos hablando 

de construcción de vivienda, nos estaba vendiendo la idea ante el hoy 

Vicepresidente Vargas Lleras, de la importancia de construir viviendas masivas, 

cajitas para acomodar a la gente que llegaba, era un encuentro de Hábitat, pues 

en nuestro gobierno, en el gobierno de una Antioquia con corazón, por el contrario 

vamos a construir una política pública transicional para que el mayor número de 

esos millón cuatrocientos mil desplazados del conflicto armado colombiano 

retornen a sus territorios,, que estos campesinos que reciben a los que algún día 

fueron y siguen siendo campesinos que viven en las ciudades, pues habrá que 

ofrecerle todas las garantías para que los hijos que crecieron en la ciudad, en las 

esquinas de nuestros barrios pues tengan la oportunidad de una educación 

universitaria en los pueblos de Antioquia, de garantía de de transporte que para 

que vayan a estudiar y no dejen las instituciones por falta de garantía del Estado, 

de alimentación para estos jóvenes, acaso no es eso lo que nos habla hoy el 

Gobierno con la jornada única que ya desafortunadamente habla de construirla 

inicialmente en los sitios donde hay más garantías, departamentos del país entero 

como la zona del Vaupés, Putumayo, Bichada, esa propuesta no está para esas 

regiones. Entonces vamos a usar la calidad de la educación para seguir 

generando desigualdad en Colombia y unos jóvenes que los preparamos a todos y 

les decimos que en “Antioquia la Más Educada”, en Antioquia de los parques 

educativos sin presupuesto para su mantenimiento, en Antioquia de los parques 

educativos donde el ser humano no fue tenido en cuenta, en “Antioquia la Más 

Educada” donde los estudiantes y maestros poco reciben ni siquiera un traslado 

para mejorar sus condiciones de salud o la de sus hijos, son cosas que cuando 

hablamos de Antioquia las tenemos que corregir entre todos y nuestros jóvenes 
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que salen de los colegios, de las universidades pero que no encuentran dónde ir a 

trabajar y los que encuentran lo hacen como la jovencita de anoche que me decía: 

que era que ella tenía dos empleos para ir a la universidad, uno: los fines de 

semana en un restaurante, no es que sea un delito trabajar pero esa es la ciudad 

de servicios que estamos construyendo entre todos, la ciudad donde no hay 

oportunidades para los jóvenes y yo veía esta joven de ayer y miraba al joven con 

miedo cuando pensaba cómo pagarse sus estudios en los años noventa en la 

Universidad Autónoma Latinoamericana mientras trabajaba y estudiaba en las 

noches durante cinco años. Si no ofrecemos un empleo, si no recuperamos la 

industria y la producción nacional, si vivimos expuestos porque los productos 

chinos son muy económicos y no tenemos en cuenta que es que Colombia no 

maneja la economía mundial y que los dos mil setecientos, dos mil ochocientos 

pesos que vale hoy un dólar, que eso ha permitido que quienes importaban hace 

dos años, hoy los productos hayan crecido su precio importado entre un treinta y 

un cuarenta por ciento, entonces cuando acabamos con la industria nacional 

quiénes trabajan y tienen la oportunidad de hacerlo casi que el lujo de tener un 

empleo, reciben su salario y el salario no les alcanza porque los productos 

subieron un treinta y un cuarenta por ciento, entonces qué podemos esperar si 

estos hijos de estos padres no tienen el recurso suficiente para vivir en su familia, 

pues los hijos quedan expuestos en las esquinas de nuestros barrios. Y en el caso 

de Antioquia le daremos importancia fundamental creo que fui suficientemente 

amplio sobre el tema del campesino, por lo tanto la secretaría de agricultura y 

desarrollo rural será la secretaría campesina de agricultura y desarrollo rural. 

 

La Secretaría de Medio Ambiente en una Antioquia pedida en concesión minera, 

trabajaremos fuertemente para que entre todos construyamos la Secretaría de 

Medio Ambiente, Desarrollo Sostenible y Protección Animal, y no estoy hablando 

de que vamos acabar con la gerencia para las negritudes, el diez por ciento de la 

población antioqueña, un poco más de seiscientos mil antioqueños son negros y 

solamente reciben para inversión, yo sé que de pronto afuera para el ciudadano 

de a pie es una presupuesto, eso es mucha plata para el que recibe un salario 

mínimo en este país, hablar de ochocientos millones de pesos año, ese es el 
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presupuesto de inversión del Departamento de Antioquia para seiscientos mil 

negros del Departamento de Antioquia, es una vergüenza, es una vergüenza y no 

nos preocupa que de treinta mil indígenas que están a punto de desaparecer en el 

Departamento, hoy tengamos viviendo en Medellín a dos mil quinientos, ¿qué 

hacen dos mil quinientos indígenas en la ciudad de Medellín? sino pedir limosna 

en las esquinas explotados por terceros, ochocientos millones de pesos de 

presupuesto en este año para los indígenas del Departamento de Antioquia para 

inversión, esa no es la Paz que queremos, esa no es la Paz, de ahí n vamos a 

construir la Paz, la Paz no la vamos a construir cuando concentramos el 

presupuesto de la Antioquia legal, del Departamento de Antioquia en un grupo 

económico, la concentración de la contratación del Departamento de Antioquia es 

con un grupo económico y no con los antioqueños, eso también lo tenemos que 

cambiar entre todos. Decir que van a contratar las acciones comunales seria un 

sueño, pero creo que volvemos y estamos en la obligación de hacerlo, de que los 

municipios del Departamento de Antioquia deben de recuperar su mayoría de 

edad para cumplir con el plan, con el programa del Departamento de Antioquia, 

entonces se le ofrece a un pueblito una cancha sintética y uno visita el pueblito y 

no encuentra sino pensionados maestros y el cincuenta y cuatro por ciento de la 

tierra en manos de una sola persona, lo que hace días fue hasta hace quince años 

campesinos, no encontramos jóvenes y no construimos ningún proceso para los 

jóvenes sino una cancha sintética porque en el programa prometimos unas 

canchas sintéticas en el Departamento de Antioquia. La mayoría era para los 

municipios de Antioquia significa que los municipios de Antioquia deben de 

recuperar su autonomía territorial y construir con las comunidades un presupuesto 

participativo y que desde la gobernación de Antioquia se acompañen esos 

programas construidos por las comunidades con las Administraciones 

Municipales, no unos programas construidos por el gobernador de turno en el 

imaginario de lo que él sueña tiene que ser el Departamento de Antioquia. 

 

Seguramente si seguimos hablando de todos los componentes del Departamento 

no nos bastaría y tendríamos que señor Presidente decirle que la jornada se 
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extiende pero sé que el espacio es de una hora y en eso también somos muy 

respetuosos de la autonomía y así tal cual lo vamos a cumplir.  

 

Campesinos, Medio Ambiente, Educación, Empleo, Niños, Adolescentes, Jóvenes, 

Mujeres, Productividad y Competitividad, el presupuesto del Departamento de 

Antioquia no es que vayamos a negar la deuda ni vamos a incumplir con los pagos 

de la deuda del Departamento, pero sí serán prioridad en nuestro gobierno, 

porque entre todos y por eso cuando hablo de una política pública transicional es 

porque lo transicional se construye porque cuando lo que esta necesita ser 

ajustado por cosas temporales y provisionales para resolver una problemática del 

Departamento, si no lo hacemos, si no construimos entre todos una nueva 

Antioquia, Antioquia hoy la estamos llevando a la Antioquia de 1783. 

 

Muchas gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Gracias a usted doctor Olmedo López candidato a la Gobernación de Antioquia, 

expresarle nuevamente el agradecimiento en nombre de la Corporación por haber 

aceptado esta invitación. 

 

Vamos a darles paso a los Honorables Concejales por si tienen alguna inquietud o 

alguna pregunta. 

 

¿Algún Honorable Concejal tiene alguna pregunta o inquietud? 

 

Honorable Concejal León Fredy Muñoz, bien pueda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LEÓN FREDY MUÑOZ 

LOPERA 

 

Muchas gracias señor Presidente. 
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Un saludo muy especial para todos los compañeros corporados y muy en 

especialmente a Olmedo candidato a la Gobernación por el Polo Democrático 

Alternativo, a Juan Manuel Múnera candidato a la Alcaldía por el Polo y a Nacho 

que por acá nos acompaña y al compañero que no sé el nombre, Anderson, 

bienvenidos al recinto de la Democracia. 

 

Olmedo, yo comparto muchas de las tesis sociales del Polo Democrático, pues yo 

milite, mí primera militancia política electoral fue en el Polo y con Juan Manuel y 

Nacho pues fuimos fundadores del Polo en el año 2005 cuando objetivamente se 

hizo el Acuerdo con alternativa democrática y el PDI, y ahí estuvimos dando las 

lidias y pues me identifico mucho con las políticas y sé de sus inmensas 

cualidades y capacidades para dirigir este Departamento, ojalá, ojalá lleguemos a 

un momento Olmedo de construir una política entre todas las organizaciones 

políticas porque bueno, no excluyamos a la sociedad, cuando usted habla del 

“Antioquia con Corazón”, ¿Antioquia con Corazón es el lema?, es muy bonito. Yo 

creo que ahí hay que incluir a toda la ciudadanía, a todos los seres humanos, 

todos y hacer unas políticas reales públicas que vayan más allá de los cuatro años 

de un mandatario, hoy más del ochenta por ciento de los municipios de Antioquia 

son de sexta categoría, entre quinta y sexta, inmensamente pobres con 

dificultades económicas muchas, muchas y lo que usted dice es cierto, o sea en la 

concentración de la tierra y no solamente en el Departamento de Antioquia  sino 

en el país, la concentración de las tierras está en manos de unos poquitos y eso 

es lo que ha permitido que siga pululando la pobreza en nuestro sector campesino 

y usted muy bien sabe qué paso con esta lógica desde los años setenta cuando se 

poblaron las ciudades debido al desplazamiento, fue por eso, ir cada rato 

desplazándolos para apoderarse de las tierras, yo creo que hoy hay que  mirarlo 

con mucha detención, cómo invertimos nuevamente esto, cómo procuramos que 

nuestros campesinos dueños de la tierra vuelvan, el problema hoy Olmedo es que 

en la encuesta que se hizo, en un estudio que se hizo de ese campesinado que ha 

llegado desplazado, solamente el seis por ciento quiere regresar al campo, porque 

llegaron ya niños y se acomodaron a las ciudades, hoy están en las ciudades 

independientemente de la extrema miseria en las laderas de nuestros territorios 
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porque todos han llegados a nuestras laderas o a las quebradas, a las orillas de 

las quebradas pero aún así ya tienen un habita aquí, solamente el seis por ciento 

desean regresar, ¿cómo hacer una política pública real ahorita que se viene el 

tema de la negociación que ojalá así sea y que ojalá sí se haga una verdadera 

reforma agraria que beneficie a los campesinos y tener unas políticas desde la 

Gobernación, ojalá sean unas políticas orientadas por el Polo Democrático 

Alternativo en combinación con otros sectores que yo creo que vienen haciendo 

una tarea importante, como usted lo dice: mucho cemento y poco social, yo creo 

que el cemento esta, ya le toca a otro poner lo social porque también es 

necesario, yo creo que el cemento como dice un amigo por ahí: el Cemento 

Social, alguien tendría que haber hecho eso, otros tienen que hacer la tarea, ojalá, 

ojalá, porque una cosa va con lo otro de el tema de los parques educativos, yo 

también considero que le hace falta tener una política de financiación concreta y 

ya sigue la otra parte, yo creo que la segunda fase de esto es ya lo social, siempre 

todo tiene un camino y ojalá, ojalá Olmedo se pueda permitir ganar y sino pues 

contribuir también porque muchas veces en la lógica que uno no puede estar pero 

sí puede contribuir y ojalá siga un camino que se empezó, porque yo sí he 

escuchado mucho de las vías terciarias y evidentemente usted va a Bello y a 

Copacabana, en Copacabana todas las vías, todas, de las veredas son 

pavimentadas, vaya usted a las veredas de nuestro Municipio, aquí no más a 

cinco minutos de aquí donde usted esta, cinco minutos, Hato Viejo es una zona 

totalmente conurbada, una vereda que ya con el POT pasado mucha parte de eso 

se convirtió en barrio, totalmente destapado, un pantanero horrible y cuando no 

llueve el polvero es insoportable y estamos aquí, y estamos aquí pero veinte años 

y más de historia no se ha hecho nada, hoy tenemos que resolver situaciones 

también de lo urbano, situaciones lamentables. Entonces uno dice: municipios tan 

chiquitos como Copacabana hacen cosas y Bello no, yo creo que aquí tenemos 

que meternos es en la tarea de cómo solucionamos los problemas de la inmensa 

mayoría que están en condiciones lamentables de pobreza y eso hay que hacerlo, 

yo sé que hay que hacerlo, hoy hay una caracterización en el Departamento, 

sabemos cuántas vías terciarias tenemos en kilómetros once mil y pico, sabemos 

cuáles son las necesidades, eso hay que hacerlo, hay que empezar es hacerlo, el 
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problema es que todos esos gobiernos que han pasado ni la caracterización la 

habían hecho siquiera, porque claro, cuando las cosas son medibles pues hay que 

mejorar la política para poder implementarlos en el plan y poder mostrar que sí 

están. 

 

Entonces por eso yo creo que hay cosas que se van avanzando, no todo 

obviamente y yo no voy a defender mucho menos porque no conozco en 

profundidad los gobiernos pero yo creo que hay cosas que van en camino a 

diferencia de otros gobiernos que han pasado históricamente tanto en Antioquia 

como en Bello que no se había visto nada, nada, ojalá, ojalá se pudiera hacer algo 

con la política social del Polo, de pronto otras políticas que también son de alguna 

manera de avanzada, yo creído mucho en el tema por ejemplo de Alonso Salazar 

que por lo menos en la ciudad y hoy un poco más reflexivo yo creo y también he 

mirado el programa que se viene construyendo también desde, desde el equipo 

que yo milito hoy y también hay cosas muy interesantes, ojalá se pudiera hacer 

algo entre esas dos cosas tan maravillosas que hay ahí y construir que en ultimas 

el beneficiado sea la ciudadanía, ojalá, ojalá se pudiera hacer algo que en ultimas 

redunde en el beneficio de la inmensa mayoría que es altamente necesitada y esa 

tarea la tenemos que hacer, él que este la tiene que hacer, el problema es que los 

de la derecha que tanto han estado en el poder lo único que han hecho es generar 

más miseria en Bello y en todas las regiones, y eso lo hemos evidenciado, no 

tenemos que ir muy lejos para darnos cuenta de eso. 

 

Yo le agradezco Olmedo el estar hoy aquí, una exposición yo creo que para mí por 

lo menos me genera muchas sensibilidades, yo creo que ya es el segundo 

candidato que viene, anteriormente estuvo la doctora Eva Inés Sánchez candidata 

del Partido Conservador, hoy le toca a usted, creo que Liliana ya no viene porque 

no se va a inscribir, ojalá vengan los que faltan y muchas gracias por estar aquí 

Olmedo. 

 

 

 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 123 del 23 de julio de 2015     18 de 29 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Con gusto Honorable Concejal León Fredy Muñoz. 

 

Con el uso de la palabra Honorable Concejal Jean Lee Pavón Zapata. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JEAN LEE PAVÓN 

ZAPATA  

 

Gracias Presidente. 

 

Un saludo especial para Nacho, al joven Anderson se llama, que nos acompaña 

esta mañana y a nuestro amigo también Juan Manuel Presidente del Polo acá en 

el Municipio de Bello y próximo también candidato a la Alcaldía entiendo Juan 

Manuel, qué se me hizo Juan, el doctor Olmedo bienvenido, respetable todas las 

aspiraciones Presidente, doctor Olmedo bienvenido, yo creo que es importante el 

ejercicio democrático que el Polo pues inicia.  

 

Yo le decía ahorita aquí a los compañeros: mire, lo importante no es su Partido 

Político sino cuál es su esencia, sus valores, usted representa una manifestación 

pues ideológica muy importante del país y menciona usted cuando proviene de 

unas raíces humildes, yo creo que este país le ha ido mejor cuando alguno de los 

dirigentes tiene estos orígenes y que ha llegado a momentos difíciles sin lugar a 

dudas el país y el Departamento de Antioquia, ahora que están encumbrados los 

que se disfrazan de no ser políticos y resultan quizás ser más politiqueros que 

cualquiera y que le venden a la gente la imagen de una transparencia que yo 

considero que tiene sus manchitas por ahí también. No son los partidos, son las 

personas las que hace la Democracia y las que hace la Administración, si yo 

estuviera en Bogotá yo votaría por Clara López porque me parece que es una 

persona que tiene la claridad suficiente para manejar la ciudad más importante del 

país, yo creo que falta madurar algunos procesos al interior del mismo partido de 

ustedes donde han tenido también dificultades como los hemos tenido nosotros y 
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como los han tenido otros partidos políticos tradicionales. Para poder avanzar y en 

estos momentos de coyuntura del país donde se aproxima la posibilidad de un 

Acuerdo de Paz que como usted muy bien lo decía en su intervención, pues no, 

esa no es la Paz pero es un paso importante, yo creo que por lo menos lograr 

desescalonar, bajarle el conflicto a Colombia y que estas personas de una u otra 

manera pasen a ser parte de los procesos políticos, eso es lo que necesitamos 

nosotros y no que sigan empeñando la imagen de nuestro país asesinando 

personas humildes que casi siempre son los soldados, los policías, los mismos 

guerrilleros, allá no hay encopetados, allá son jóvenes de los pueblos, ojalá 

avancemos en eso. Yo creo que usted tiene algunas ideas importantes, otras que 

de pronto no compartimos pero lo que necesitamos en este país es entre todos 

construir una posibilidad de respeto y de desarrollo que pase por todo ese tipo de 

cosas; me llamaba la atención cuando usted decía que solamente el uno por 

ciento de las vías terciarias están pavimentadas, yo creo que Antioquia cuando 

uno sale del Departamento se da cuenta que nos hemos quedado atrás muy 

rezagados en materia de desarrollo y de movilidad, este gobierno ha impulsado 

proyectos muy importantes pues alguno de ellos en Antioquia y lo decía León 

Fredy en su intervención, la Infraestructura también es importante y no sólo 

porque genera empleo a mano de obra no calificada sino porque también de una u 

otra manera permite competitividad, permite que el país avance y que la gente 

pueda ser más productiva y más rentable en un mundo globalizado como el actual. 

 

Hay que complementar y ojalá el próximo gobernador o gobernadora de Antioquia, 

no sabemos quien vaya a ser, esto es muy complicado y no se ve, no dice en el 

panorama como una claridad sobre ese tema, lograr involucrar todas las 

propuestas importantes de los demás candidatos que no ganen, si es usted, si es 

cualquiera, cualquier hombre o cualquier mujer que gane la gobernación; yo creo 

que lo que menos debemos nosotros es abandonar las cosas que han funcionado 

bien  y simplemente dedicarnos pues al golpear a los rivales políticos, no, 

necesitamos es avanzar, Antioquia tiene que recuperar ese liderazgo no sólo en 

materia de desarrollo económico sino educativo, es que las infraestructuras son 

importantes, en materia de construir y créame que me agradan los parques 
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educativos que ha hecho el actual gobierno, pero no podemos quedarnos 

simplemente en construir los parques educativos y dejar las demás escuelas y 

colegios abandonados en unas condiciones muy precarias, yo creo que hay que 

tener parte y parte, es muy bueno ir a poner una placa, inaugurar una sede nueva, 

eso pues yo creo que a cualquier político le gusta pero que triste es ver el reflejo 

de muchas instituciones abandonadas en el  Departamento de Antioquia, de ver 

cómo docentes tienen que desplazarse más de dos horas caminando y tengo 

particularmente un caso de una docente que se tiene que desplazar más de dos 

horas diariamente para llegar a darle clase a esos niños y cuando sale para venir 

a su casa, yo creo que eso también hace que ese docente no esté motivado, que 

ese docente si no se le presta ni siquiera un servicio de transporte para llegar allá, 

y difícilmente de su bolsillo lo puede hacer, no va a llegar con la mejor actitud a 

esa escuela, a una escuela donde en el mismo salón comparten dos y hasta tres 

grupos y yo creo que eso no es calidad de educación y aquí en Bello basta subir, 

basta subir a Patio Bonito para que usted vea en un mismo salón compartiendo 

dos grupos o sino vayamos a la Meneses, la Escuela de la Meneses en el 

Municipio de Bello que es certificado, una escuela que está en unas condiciones 

precarias, que se está ya adelantando el proceso para hacer una inversión 

importante por parte del Municipio de Bello y por parte de la Cooperativa Cotrafa 

Social sí, pero a hoy está en unas condiciones difíciles y en el mismo grupo, en el 

mismo grupo, ene l mismo salón existen dos grupos educativos, yo creo que eso 

no es calidad de educación y yo creo que eso no es lo que se requiere, hay que 

intervenir esos pequeños lugares de las veredas para que la gente por lo menos 

tenga una calidad educativa adecuada y así nos e desplace también a la ciudad, 

es muy bueno construir los parques educativos si se hacen en las zonas urbanas 

de los municipios pero no todos los niños campesinos pueden llegar allá, las 

escuelitas tienen que ser intervenidas, me parece importante ese tema. 

 

Y seguir siendo incluso a veces ingeniosos como lo hicieron en la Costa donde los 

niños les regalaron los burros para que vayan a estudiar por qué no, si no tienen la 

posibilidad de tener otro medio y una bicicleta no le sirve y ningún otro medio, por 

qué no tener un burro, un caballo y eso es parte del proceso educativo, es que uno 
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caminar dos horas para ir a estudiar yo creo que eso es complejo y a muchos 

niños les toca esa situación. Entonces hay que empezar desde lo más básico, yo 

sé que cubrir lo más importante, el grueso, eso da noticia pero a veces hay que 

llegar es a las personas que realmente más lo necesitan. 

 

Muchas gracias señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Algún otro Honorable Concejal? 

 

Doctor Olmedo, bien pueda hacer uso nuevamente al micrófono para que le 

responda a los Honorables Concejales. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR OLMEDO DE JESÚS LÓPEZ MARTÍNEZ 

CANDIDATO A LA GOBERNACIÓN DE ANTIOQUIA. 

 

Gracias señor Presidente. 

 

Es precisamente y como contrasta los dos grupos en el mismo salón de clase en 

Bello, como un profesor que camina casi una hora en carro y media hora más a su 

escuela de una vereda en el suroeste antioqueño en el Municipio de Caramanta 

para darle clase a un estudiante porque toda la vereda fue comprada por una 

persona, un sólo propietario y el estudiante es el hijo del mayordomo. Entonces 

seguimos generando o buscamos un equilibrio para que entonces sigamos 

recibiendo y recibiendo, y recibiendo la gente en las ciudades y seguimos 

concentrando la tierra y precisamente los parques educativos con una inversión 

cercana a los ochocientos mil millones de pesos y la recuperación, el 

mantenimiento de los planteles educativos del Departamento de Antioquia, el cien 

por ciento apostado a un millón de pesos, un esfuercito más y hubiéramos 

recuperado todos los colegios del Departamento y las escuelas, pero hubiéramos 

podido invertir en los maestros y en nuestros niños, y la importancia de tener hoy 
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el inventario de las vías terciarias no es para dejarlo en los libros sino para 

entender que si no tenemos centros de acopios para nuestros campesinos, si no 

les entregamos condiciones y garantías para producir, y lógicamente esto incluye 

en la prioridad de inversión en las vías terciarias del Departamento de Antioquia, 

reconociendo lógicamente el que era muy importante acercar a la ciudad a los 

puertos de Colombia y conectar a Antioquia con Urabá, con Cartagena, con 

Buenaventura, pero tiene que haber un equilibrio entonces también en conectar a 

Medellín con el veintitrés por ciento (23%) de nuestros campesinos, un poco más 

de un millón y medio de habitantes que viven en las montañas de nuestra querida 

Antioquia. Y ese seis por ciento (6%), claro que es lógico el seis por ciento (6%) 

solamente quiera regresar, el seis por ciento (6%)  de un millón cuatrocientos mil 

quiera regresar al campo, creo que le fue a la cifra, al consultor, creo que quien 

hizo la encuesta le fue supremamente bien para justificar el contrato, porque yo no 

regresaría, si solamente encuentro que voy a retorna a un territorio que me ofrece 

el treinta por ciento (30%) de la calidad de vida que encuentro en la ciudad que 

hoy tengo, independiente dónde es, dónde vive, sea en Hato Viejo o por aquí 

queda un veredita que para ir a ella hay que irse por Medellín el Pinar ¿no es?, 

exacto, por allá, por esos lados y uno sabe entonces cuando termina Medellín y 

cuando empieza Bello, sí, yo estuve por allá hace algún tiempo saludando a la 

gente de este sector pero le repito y les cuento que les fue muy bien al 

encuestador, sobretodo que la inmensa mayoría de las víctimas no aparece 

todavía en los censos del gobierno porque tienen temores respecto al tema, no 

creen en la institucionalidad, sienten que la institucionalidad los dejo solos y eso 

es lo que hay que recuperar también, la confianza,, si no recuperamos la 

confianza difícilmente,   cómo la cultura en el Departamento de Antioquia recupera 

la confianza en la Administración Pública cuando destina mucho menos cerca del 

punto veinticinco por ciento de su presupuesto, ni siquiera el uno por ciento para la 

cultura del Departamento de Antioquia, pero todo lo reduce a intercambios de 

contratación entre el mismo modelo económico y solamente deja mil, o sea 

doscientos milloncitos más que lo de los indígenas para los actores culturales del 

Departamento, si no reconocemos a la cultura, si no reconocemos a la cultura 

como el par de la educación, la educación es un componente, la cultura es otro y 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


  Acta N° 123 del 23 de julio de 2015     23 de 29 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

no son lo mismo pero cuando creemos que invertimos en educación estamos 

invirtiendo en cultura, estamos dejando uno de los componentes fundamentales 

por fuera del equilibrio, en fin, claro. En nuestro Gobierno no desaparecerá la 

Secretaría de Infraestructura del Departamento, pero le daremos prioridad desde 

la Secretaría a las vías terciarias, en nuestro gobierno los parques educativos del 

Departamento de Antioquia tendrán corazón porque los usaremos, en el gobierno 

no podremos decir entonces mañana haciendo como un par con la obra del 

parques de las luces al frente de la Alpujarra de lo que era hace muchos años y de 

lo que hoy es y uno de lo quien se ufana de ese, esa obra es mía y hoy es 

candidato a la Gobernación, no nos cuenta dónde viven los habitantes que allí 

estaban en su época y que hoy los tienen al frente de la central minorista, todos 

ustedes los conocen cuando vienen y los ven, cuando vienen para Bello y qué 

hacer con ellos sino construir entonces una política pública porque creo que ese 

problema, el problema de estos desfavorecidos sobrepaso la capacidad de la 

ciudad de Medellín y creo que eso hay que hacerlo en Bello, en Itagüí y en tantos 

municipios del Valle de Aburrá, pero sobretodo entender que el corazón de 

Antioquia son nuestras montañas verdes y que las montañas verdes de Antioquia 

esperan que retornen los campesinos víctimas de este conflicto atroz por lo que 

atravesamos durante sesenta años. 

 

Muchas gracias. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Doctor Olmedo gracias a usted, de verdad que les agradecemos en nombre de la 

Corporación, al igual que otros invitados le ofrezco disculpas por la ausencia de 

algunos  Honorables Concejales, usted como político, como candidato y como 

persona experimentada sabe que estamos en época de inscripciones en la 

Registraduría y algunos se tuvieron que ausentar para ese ejercicio, entonces por 

eso la ausencia. 
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Para terminar quiero nuevamente en nombre de toda la Corporación y todos los 

concejales agradecerles ese gesto, esa amabilidad de haber aceptado la 

invitación, vamos a seguir invitando al resto de los candidatos a la Gobernación 

para escuchar las propuestas y me parece que la propuesta suya aquí todo el 

personal, es una propuesta demasiado importante, demasiado interesante para 

nuestro Departamento. 

 

Yo le agradezco mucho. 

 

Dios les pague. 

 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Que quede en el acta la asistencia de los siguientes concejales señor Presidente. 

 

 Carlos Augusto Mosquera Gómez  

 Jean Lee Pavón Zapata  

 Francisco Echeverri Cárdenas 

 Luis Carlos Hernández Giraldo 

 Duván Alberto Bedoya García  

 

Asistencia total de todos los Concejales. 

 

3. Comunicaciones  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Sí señor Presidente. 

 

Y dice así: 

 

El Concejo de Bello convoca a Cabildo Abierto. 

 

Tema: Promover la construcción de vivienda de Interés social y prioritaria.  

Fecha: Miércoles 29 de julio del 2015. 

Hora: 8:00 AM. 

Lugar: Recinto del Concejo Municipal Carrera 50 N° 52-63 primer piso 

 

Quienes deseen participar deben de inscribirse en la Secretaría del Concejo con 

sus inquietudes por escrito de manera breve y concreta hasta el domingo 26 de 

julio a las 2:00 PM.  

 

Mayores informes en la línea 6047944, extensiones 1162 y 1166. 

 

Firma,  

 

Nicolás Alzate Maya  

Presidente 

 

Carlos Arturo Carmona Rodríguez 

Secretario General  

 

Comunicado que acaba de salir en el periódico el Mundo jueves 23 de julio del 

2015.  

 

Así mismo leo la siguiente resolución: 
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Resolución N° 055 del 22 de julio del 2015. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Permítanme doctor Carlos y me disculpa que lo interrumpa. 

 

Es que el doctor tiene un poco de afán, a ver si hacemos un receso de un minuto 

para que se despida de la Corporación. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR OLMEDO DE JESÚS LÓPEZ MARTÍNEZ 

CANDIDATO A LA GOBERNACIÓN DE ANTIOQUIA. 

 

No, que pena porque la verdad contó el señor Presidente que estamos en épocas 

de inscripciones y bajo mi responsabilidad está a la firma de los avales de los 

partidos, sí, todavía nos falta inclusive lo del compañero de Bello para ir a firmarle 

su aval. Entonces toca salir inmediatamente pero mil y mil gracias por la invitación 

y de verdad que muy complacido con toda la Honorable Mesa y con todos los 

Concejales y Concejalas. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Continuamos con las comunicaciones: 

 

Resolución N° 055 del 22 de julio del 2015”Por medio del cual se prorroga por diez  

días el segundo periodo de sesiones ordinarias del 2015 del Concejo Municipal de 

Bello”. 

 

El Concejo Municipal de Bello en uso de sus atribuciones legales y especialmente 

las contenidas en el artículo 23 parágrafo primero de la Ley 136 del 94 y sobre el 

reglamento interno y considerando: que el segundo periodo de sesiones ordinarias 
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correspondientes a los meses de junio y julio de la presente vigencia, finaliza el 31 

de julio del 2015, quedando en curso el procedimiento legal obligatorio de Cabildo 

Abierto de estudio de debate y pre aprobación del Proyecto de Acuerdo N° 019 del 

2015 “Por medio del cual se dictan normas para promover la construcción de 

vivienda de interés social prioritario y se ajusta al Plan de Ordenamiento Territorial 

ese el Acuerdo 033 del 2009 y se dictan otras disposiciones”, que le Honorable 

Concejal Nicolás Gilberto Martínez González mediante proposición efectuada en 

sesión ordinaria el día 22 de julio del 2015 solicitó a la Presidencia del Concejo 

Municipal poner en consideración de la plenaria la prórroga del segundo periodo 

de sesiones ordinarias por el termino de diez días a partir del 1 de agosto hasta el 

10 de agosto del 2015, para dar estudio, debate y aprobación del Proyecto de 

Acuerdo arriba descrito. Que la anterior proposición fue aprobada 

mayoritariamente por la plenaria del Concejo Municipal de Bello, de conformidad 

con el artículo 23 parágrafo primero de la Ley 136 de 1994 que señala que : “Cada 

periodo ordinario podrá ser prorrogado por diez días calendario más a voluntad del 

respectivo Concejo”, que se hace necesario prorrogar por diez días el segundo 

periodo de sesiones ordinarias del 2015 a fin de dar los debates correspondientes 

al Proyecto de Acuerdo por medio del cual se dictan normas para promover la 

Construcción de Vivienda de Interés Social Prioritario y se ajustan al Plan de 

Ordenamiento Territorial del Acuerdo 033 del 2009 y se dictan otras disposiciones. 

 

Resuelve: 

 

Artículo Primer: Prorrogar por diez días calendario contados a partir del primero y 

hasta el 10 de agosto del 2015, ambas fechas inclusive o hasta el día en que se 

agote el procedimiento y apruebe el Proyecto de Acuerdo referenciado, el segundo 

periodo de sesiones ordinarias del mismo año del Concejo Municipal de Bello 

Antioquia. 

 

Artículo Segundo: Dicha  prorroga es para agotar los procedimientos legales y 

los debates reglamentarios al Proyecto de Acuerdo N° 019 del 2015 “Por medio 

del cual se dictan normas para promover la Construcción de Vivienda de Interés 
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Social Prioritario y se ajusta al Plan de Ordenamiento Territorial del Acuerdo 033 

del 2009 y se dictan otras disposiciones. 

 

Artículo Tercero: La presente resolución rige a partir de la fecha de expedición, 

notifíquese y cúmplase. 

 

Dado en Bello  a los 22 de julio de 2015. 

 

Firma, 

 

Nicolás Alzate Maya  

Presidente  

 

Carlos Arturo Carmona Rodríguez 

Secretario General  

 

No tengo más comunicado señor Presidente. 

 

 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Algún Honorable Concejal? 

 

Continuamos con el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

4. Proposiciones y Asuntos Varios 

  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Hay proposiciones sobre la mesa señor secretario? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

No tengo señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

¿Algún Honorable Concejal? 

 

¿En varios? 

 

Continuamos con el orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 

RODRÍGUEZ 

 

Está agotado señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS ALZATE MAYA 

 

Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 

mañana. 

 

Gracias a todos y feliz día. 

 

 

         

 

Nicolás Alzate Maya   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
Ángela Cristina Marín Daza 
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